

**Завершилась работа Государственной думы над федеральным бюджетом на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов. 26 ноября проект главного финансового закона страны был принят в третьем, окончательном чтении.**



ФРАКЦИЯ КПРФ проголосовала «против» и обосновала это решение. Так, доходы принятого бюджета составляют 18,8 трлн рублей. Коммунисты неоднократно предлагали свой бюджет развития, размер которого мог бы быть несопоставимо выше нынешнего — 33 трлн рублей. Для его достижения необходимо принять 12 основных законов. Один из них — закон о прогрессивной шкале НДФЛ. Мы — единственная страна «двадцатки», отказавшаяся потрясти толстосумов даже на фоне коронавируса и системного кризиса, подчеркнул лидер коммунистов Г.А. Зюганов, комментируя парламентским журналистам позицию фракции КПРФ по бюджету.

Есть отрасли-локомотивы, которые тащат за собой все остальные и помогают стране выбраться из кризиса. Именно на них делали упор коммунисты в своих законодательных инициативах. Такими локомотивами служат промышленность, строительство, село и образование. В аграрном комплексе каждое рабочее место даёт 6—7 рабочих мест в городе. Как ни бились наши депутаты Владимир Кашин, Николай Харитонов, Николай Коломейцев над продвижением программы о «новой целине» и устойчивом развитии села, поддержанной, кстати, Госсоветом, заметил Геннадий Андреевич, денег на неё не нашлось.

Невозможно двигаться вперёд без качественного образования и современной науки.

Этой сфере Г.А. Зюганов посвятил большую часть своего выступления в ходе пленарного заседания Госдумы перед принятием бюджета. Но прежде руководитель фракции КПРФ остановился на молодёжной политике, которой, судя по бюджету, в нынешней России просто нет, несмотря на принятый недавно соответствующий закон. Как следствие игнорирования властью проблем молодёжи (а это 37 миллионов человек) — удручающие данные опроса ВЦИОМ: 71% молодёжи не может трудоустроиться, 80% имеют огромные проблемы с жильём, 51% молодых женщин не хотят рожать в нынешних условиях (что обрекает нашу страну на неминуемую гибель), 53% молодых людей желают уехать из России, потому что не могут себя реализовать в родной стране. По сути, это приговор нынешней финансово-экономической политике, убеждён Г.А. Зюганов.

Руководитель фракции КПРФ продемонстрировал депутатскому корпусу 80-страничный доклад Всемирного банка «Образование для России в переходный период», подготовленный в феврале 1994 года десятью странами, к которым присоединилась наша «пятая колонна». Этот документ отмечает коллектиivistское мышление, заменяя его рыночным. «А рынку нужен потребитель с большими зубами, но с плохими мозгами и руками», — заметил Зюганов. Не нужно, согласно докладу, профтехобразование. И его фактически уничтожили. Не нужны инженеры, а нужны бакалавры и магистры. И это тоже реализовано. Изуродовано по рекомендациям Всемирного банка советское начальное образование. «А ведь учитель начальной школы — это вторая мама, — считает педагог по образованию Г. Зюганов. — В начальной школе закладывается фундамент того, каким будет гражданин».

Дошли авторы доклада до того, что подвергли изгнанию и системное образование. У нас классическая школа имела 19 базовых предметов. Но бывшие министры образования Фурсенко с Ливановым намеревались оставить четыре, три из которых физкультура, ОБЖ и иностранный язык. Как раз то, что нужно рабам: быть сильными, выносливыми и понимать приказы господина. А четвёртый — история, написанная по заданию Фонда Сороса и искажённая до неузнаваемости. К слову сказать, ещё Гитлер в своё время заявлял, что на оккупированных территориях русские должны уметь читать, писать, считать до ста и знать, что столица рейха — Берлин, напомнил Зюганов. Лидер коммунистов рассказал о состоявшейся тогда его беседе с президентом, где он задал главе государства вопрос: «Как с такой уродливой образовательной системой формировать гражданина и патриота?» Ведь он формируется прежде всего литературой, историей, культурой и обществоведением. А благодаря математике, физике, химии и биологии за последние 200 лет сделаны все научные изобретения. В результате президент отверг эту инициативу.

Для того чтобы не допустить навязывания России Всемирным банком уничтожительной

образовательной политики, фракция КПРФ подготовила отличный проект закона «Образование для всех». Над ним трудились Жорес Алфёров, Иван Мельников, Владимир Кашин, Олег Смолин, Нина Останина, Тамара Плетнёва и другие талантливые люди. Его поддержала научная и образовательная общественность. И тем не менее «партия власти» помешала его провести.

В нынешнем бюджете всё та же «пятая колонна» снова наносит разрушительный удар по образованию, заявил Г. Зюганов. По статье расходов не произошло никаких подвижек с того момента, как появился доклад Всемирного банка: как было 3,4% на образование, так практически и осталось.

Геннадий Андреевич рассказал, как финансировалась сфера образования в Советском Союзе. Накануне войны, в 1941 году, наша страна тратила на образование 8% бюджета. В 1943-м, когда фашистов разбили на Орловско-Курской дуге, немедленно было принято решение создать суворовские, нахимовские и ремесленные училища. Всем воспитанникам бесплатно выдали учебники, форму, обеспечили питанием. И выпускники этих училищ стали достойными защитниками Родины, рабочими и тружениками. В 1945 году расходы на образование составляли 9% бюджета. В 1950-м, когда надо было свести на нет американское превосходство в ядерном оружии, на образование стали выделять 15%, то есть каждый шестой-седьмой рубль тратили на эти цели.

А СЕГОДНЯ, когда образовательная сфера и наука посажены на голодный паёк, как правительство намерено выполнять установки президента о прорыве в области высоких технологий? Сегодня на всю Академию наук средств выделено столько, сколько в Европе получает один университет средней руки. С таким бюджетом президентские установки реализовать невозможно, заявил лидер коммунистов.

«Золотое правило выхода из кризиса заключается в том, что не должно быть никаких поборов с малоимущими и гражданами, имеющими средние доходы, — сказал Г. Зюганов. — Но у нас народ как нищал, так и продолжает нищать. Как с него тянули многочисленные налоги и сборы, так и продолжают тянуть. Как росли тарифы на услуги ЖКХ, так и продолжают расти. При этом жиреет только олигархия, которая в нынешнем году умыкнула из страны в зарубежные банки и офшоры ещё 7 триллионов рублей... Закон о «детях войны» даже в год юбилея Победы не приняли — это настоящий позор!»

Руководитель фракции коммунистов не мог обойти стороной вопрос финансирования

системы здравоохранения. По словам Геннадия Андреевича, нет мощностей для запуска вакцины от коронавируса в серийное производство: всё угроблено. Не профинансирано и первичное звено системы здравоохранения. Зюганов поделился тем удручающим впечатлением, какое произвёл на него отчёт министра здравоохранения президенту, в котором обсуждалось, где взять 3 тысячи машин, чтобы врачи могли ездить по вызовам. «Да выясните, сколько у ваших чиновников машин на балансе, и отдайте из них 5% врачам! И добавьте к зарплате 20% за вредность, — посоветовал Геннадий Андреевич. — Этот вопрос решается за один час, если нормально управлять!»

Вопрос управления, действительно, ключевой. Будь здесь всё в порядке, регионы не сидели бы сегодня в долгах как в шелках. Суммарная задолженность региональных бюджетов уже составляет 2,5 триллиона рублей.

Геннадий Зюганов выразил обеспокоенность отсутствием нормального диалога между конструктивной оппозицией и властью. Взять хотя бы закон о Госсовете. Парламентское техническое большинство не согласилось ни с одной из предложенных коммунистами поправок, отвергнув даже норму о включении руководителей фракций в состав Госсовета, тем самым лишив этот орган возможности принятия ответственных коллективных решений, основанных на объективной информации, ведь от подчинённых президент правды не услышит. «И если мы хотим стабильности, то должны быть полноценные партии и нормальные выборы. Тогда с политическим процессом всё будет в порядке», — подытожил своё выступление Г. Зюганов.

А пока власть слушает оппозицию, но не слышит и «что хочет, то и воротит». Какой уж год упражняется правительство с думскими «единороссами» в перекройке пенсионной системы, которая всё больше смахивает на тришкин каftан. Вот и опять, сводя бюджетный дебет с кредитом, продлили на следующий год заморозку накопительной пенсии. Соответствующий законопроект с очень длинным и запутанным названием, цепляющим слух единственной фразой «в части права выбора застрахованными лицами варианта пенсионного обеспечения», был принят в третьем чтении.

На самом деле никакого права выбора у наших граждан практически нет, подчеркнул Алексей Куриенный, потому что законопроект продлевает на 2023 год действующую с 2014 года норму о направлении персонифицированной части пенсии в общий фонд, что значительно уменьшает объём трансфера на обязательное пенсионное страхование, передаваемого из федерального бюджета в Пенсионный фонд. Не поддерживая саму идею накопительной пенсии, фракция КПРФ не стала голосовать и за продление её

заморозки, считая эти тактические манёвры правительства очередным способом оболовивания людей.

СКОЛЬКО БЫ власть ни уговаривала граждан, что реформирование пенсионной системы проводится исключительно во имя повышения благосостояния ушедших на заслуженный отдых граждан, однако цифры убеждают лишь в том, что власть элементарно экономит на пенсионерах. Если в этом году доля национального продукта на пенсионное обеспечение в расходах составляла 8,6%, то в 2023-м она должна снизиться до 7,9%. Соотношение средней страховой пенсии по старости и прожиточного минимума пенсионера практически не меняется с 2013 года и составляет 165%. В следующем году этот показатель понизится до 161%. Неуклонно ползёт вниз и коэффициент замещения, то есть соотношение пенсии и заработной платы: 2021 год — 32,9%, 2022-й — 32,5%, 2023-й — 32,1%. В то время как, согласно конвенции Международной организации труда, этот коэффициент для пенсионеров должен быть не ниже 40% от прежней зарплаты.

Вся пенсионная реформа — это смесь обмана, ошибок и несправедливости, начиная от повышения пенсионного возраста и заканчивая заморозкой индексации пенсий работающим пенсионерам, в результате которой у граждан изъято уже около 6 триллионов рублей. Заставить власть признать свои ошибки может только сам народ.

**Татьяна ОФИЦЕРОВА.**

**Изображение:** <http://www.pkokprf.ru>